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Логопедическое групповое занятие. Тема: Овощи - фрукты- ягоды 
 

Цели: 

1. Расширять и уточнять представления детей об овощах, фруктах, ягодах. 

2. Формировать грамматический строй речи (учить употреблять существительные 

во множественном числе, с уменьшительно-ласкательными суффиксами, упражнять в 

образовании относительных прилагательных). 

3. Совершенствовать умение составлять описательный рассказ по плану-схеме. 

4. Продолжать формировать интерес к окружающей среде. 

5. Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми. 

Оборудование: картинка Чиполлино, картинки с изображением овощей, ягод и 

фруктов, схема для составления рассказа, игра «Повара» 

Ход занятия 

I. Организационный момент. Пальчиковая гимнастика «За ягодами». 

1,2,3,4,5 (соединяем пальцы) 

В лес идем мы погулять (пальчики шагают) 

За черникой, за малиной, за брусникой, за рябиной. 

(загибаем по 1 пальцу на каждую ягоду) 

Землянику мы найдем и братишке отнесем. 

(ладошки «лодочкой» и угощаем) 

II. Сообщение темы занятия. Загадки об овощах, фруктах и ягодах 

Л.К нам в гости пришел Чиполлино и принес нам интересные загадки. Хотите их 

отгадать? 

1. Круглое, румяное, 

Я расту на ветке. 

Любят меня взрослые, 

И маленькие детки. (Яблоко) 

2. Желтый цитрусовый плод 

В странах солнечных растёт. 

Но на вкус кислейший он, 

А зовут его... (Лимон). 

3. Сверху — шкурка золотая, 

В центре — косточка большая. 

Что за фрукт? — Вот вам вопрос. 

Это сладкий... (Абрикос) 

4. Я длинный и зеленый, 

вкусен я соленый, 

Вкусен и сырой. 

Кто же я такой? (Огурец) 

5. Он круглый и красный, 

Как глаз светофора. 

Среди овощей нет сочней... (помидора) 



6. В мире моды овощной 

Каждый блещет красотой. 

Фиолетовый кафтан 

Надевает... (Баклажан) 

7. Как надела сто рубах, 

Захрустела на зубах. (Капуста) 

8.Бусы красные висят, 

Из кустов на нас глядят 

Очень любят бусы эти 

Дети, птицы и медведи. (малина) 

9.В жаркий солнечный денек 

На грядке вспыхнул огонек 

Ты не бойся, посмотри-ка 

Что за ягода? (клубника) 

10.Не на шутку, а всерьез 

Куст колючками оброс 

Темных ягодок сорви-ка 

Что за кустик? (ежевика) 

Картинки-отгадки выставляются на наборное полотно 

Л.Ребята, вы догадались, о чем мы будем говорить? (об овощах, фруктах и ягодах) 

III. Игра «Назови ласково». 

Помидор - помидорчик 

Огурец - огурчик 

Баклажан - баклажанчик 

Яблоко - яблочко 

Абрикос - абрикосик 

Лимон - лимончик 

Лук - лучок 

Малина- 

Ежевика- 

Крыжовник- 

IV.Игра «Один – много» (тыква-тыквы, лимон- лимоны,…) 

V. Игра «Подбери признак» 

Помидор, какой? (круглый, красный, вкусный, сладкий, гладкий). 

Яблоко, какое? (круглое, красное, кислое и сладкое, гладкое). 

Малина, какая? 

Тыквы, какие? 

Физминутка «Варим компот» 

Будем мы варить компот. 

Фруктов надо много. Вот. 

Будем яблоки рубить, 

Груши будем мы крошить, 

Отожмем лимонный сок, 

Слив положим и песок. 

Варим, варим мы компот 

Угостим честной народ! 

VI. Игра «Повара» 

Л.Что можно приготовить из огурца? (сок – огуречный, салат - огуречный). 

Что можно приготовить из свеклы? (сок – свекольный, салаты - свекольные). 

Что можно приготовить из яблока? (компот – яблочный, варенье - яблочное). 



Из клубники повидло-…, джем-… 

Щи из овощей? (овощные щи) 

Салат из фруктов? (фруктовый салат) 

Желе из ягод?... 

VII. Описательный рассказ по схеме о яблоке по схеме. 

Это яблоко. Оно красное, крупное, сладкое. Яблоко растет на яблоне, в саду. Из яблок 

отжимают сок, пекут пирог, варят компот. Яблоко — это фрукт. 

Итог 

Л.О чем мы говорили? В какие игры играли? 


